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Πατριαρχείο Μόσχας

Εγκαίνια του Καθεδρικού Ναού της Μεταμορφώσεως
της Οδησσού από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
[gallery end=9]
Την εορτή της Παναγίας του Καζάν, στις 21 Ιουλίου 2010, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος τέλεσε τα εγκαίνια του αναστηλωμένου Ιερού Καθεδρικού Ναού
της Μεταμορφώσεως του Σωτήρα της Οδησσού και αμέσως μετά προεξήρχε της Πατριαρχικής
Θείας Λειτουργίας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και
Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Μητροπολίτης Οδησσού και
Ιζμαήλ Αγαθάγγελος, ο Μητροπολίτης Συμφερουπόλεως και Κριμαίας Λάζαρος, ο Μητροπολίτης
Ντονέτσκ και Μαριούπολης Ιλαρίωνας, ο Αρχιεπίσκοπος Τούλτσιν και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν, ο
Αρχιεπίσκοπος Ρόβνο και Οστρόγκ Βαρθολομαίος, ο Αρχιεπίσκοπος Χερσώνος και Ταβρίας
Ιωάννης, ο Πρωτοσυγκελεύων της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας Αρχιεπίσκοπος Μπάλαγια
Τσέρκωφ και Μπογκουσλάφ Μητροφάνης, ο Καθηγούμενος της Λαύρας του Αγίου Σεργίου
Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Υπεύθυνος της Διοικητικής Γραμματείας του
Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο Επίσκοπος Γκόρλοφκα και
Σλαβιάνσκ Μητροφάνης, ο Επίσκοπος Σούμας και Αχτύρ Ευλόγιος, ο βοηθός της επαρχίας Κιέβου
Επίσκοπος Περεγιασλάφ-Χμελνίτσκυ Αλέξανδρος καθώς και ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, άλλοι κληρικοί στελέχη των Συνοδικών οργανισμών,
πολυάριθμος ιερός κλήρος της επαρχίας Οδησσού. Επίσης παρέστη προσευχόμενος και ο
Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για τις πληροφορίες κ. Β. Λεγκοϊντα.
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Ακόμα παρέστησαν προσευχόμενοι ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός της Ουκρανίας για θέματα
περιφερειακής πολιτικής κ. Β. Τύχωνωφ, ο Πρόεδρος της Κρατικής Επιτροπής για θέματα
εθνικοτήτων και θρησκειών κ. Γ. Μπογκούτσκυ, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Ουκρανία κ. Μ. Ζουράμπωφ, ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσίας στην Οδησσό κ. Α. Γκρατσώφ, ο
Δήμαρχος της Οδησσού Αι. Γκούρβιτς και άλλοι επίσημοι.
Παρά την έντονη  ζέστη ο Ναός ήταν κατάμεστος από πιστούς, οι οποίοι ξεπερονούσαν πέντε
χιλιάδες και μερικές χιλιάδες πιστοί έχουν ακόμα συγκεντρωθεί στην αυλή του Ναού.
Αμέσως μετά την ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και



Πασών των Ρωσιών Κύριλλος κήρυξε τον θείο λόγο, στον οποίο τόνισε ότι εκτός από την ανέγερση
των κτιστών ναών ο άνθρωπος πρέπει να καλλιεργήσει και την καθαρά συνείδηση και να
ακολουθήσει τις θείες εντολές, διότι σε αντίθετη περίπτωση η οικοδομή των περικαλλών ναών δεν
έχει νόημα και ο άνθρωπος αντί της ευλογίας προκαλεί την οργή του Θεού για την παράνομη ζωή
και την αποστασία του.
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Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο οικείος Ποιμενάρχης Μητροπολίτης Οδησσού και Ιζμαήλ
Αγαθάγγελος καλωσόρισε τον Πατριάρχη Κύριλλο επισημαίνοντας ότι:
«Όλοι εμείς, αρχιερείς, κληρικοί, πολλές χιλιάδες πιστοί, οι οποίοι έχουν προσέλθει και κατακλύσει
την πλατεία του Καθεδρικού Ναού της Οδησσού, βιώνουμε μια από τις πιο συγκινητικές, υψηλές και
ιερές στιγμές όχι μόνο της ζωής μας, αλλά και ολόκληρης της ιστορίας της Ρωσικής Ορθοδοξίας.
Ευρισκόμαστε μέσα στον αναστηλωμένο Ιερό Καθεδρικό Ναό της Οδησσού, τον οποίο, Αγιώτατε,
μόλις έχετε εγκαινιάσει. Χαιρόμαστε να αποκτήσουμε σήμερα την ευλογημένη δωρεά να είμαστε
όχι μόνο μάρτυρες της εμπνευσμένης Πρωθιεραρχικής προσευχής σας, αλλά και να γίνομε
συμμέτοχοι αυτής. Εκατομμύρια Ορθόδοξοι Οδησσίτες και κάτοικοι της περιοχής της Οδησσού
είναι γεμάτοι από την ευγνωμοσύνη προς το πρόσωπό σας Αγιώτατε. Από ΄δω και στο εξής το
όνομά σας θα συνδέεται άρρηκτα με την ιστορία της αναγέννησης αυτού του σταυρωμένου και
αναστημένου ιερού».
Εν συνεχεία ομίλησε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Βλαδίμηρος,
ο οποίος τόνισε ότι η σημερινή χαρά είναι μεγάλη και πολλαπλή διότι έπαυσε ο διωγμός κατά των
ανθρώπων και της Εκκλησίας, αποκαταστάθηκε η ορατή ομορφιά, δηλαδή ο Ναός, και μαζί του και η
αόρατη πνευματική δύναμη. Η πόλη της Οδησσού σύμφωνα με τον Μακαριώτατο Βλαδίμηρο,
χαίρεται κα αγάλλεται για την παρουσία του Πατριάρχη, υποδεχόμενη αυτόν με ιδιαίτερη θέρμη.
Ο Θεός έκανε θαύμα της αναστηλώσεως του Καθεδρικού Ναού, ο οποίος καταστράφηκε στα χρόνια
της αθεΐας, για να στηρίξει την πίστη μας, μια και με την πίστη ο άνθρωπος μπορεί να κάνει πολλά
και μάλιστα περισσότερα απ΄όσα έκανε ο Ίδιος ο Χριστός.
Ο Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Βλαδίμηρος τόνισε χαρακτηριστικά,
απευθυνόμενος στον Πατριάρχη Κύριλλο: «Σας περιμένουν ακόμα πολλές πόλεις και κωμοπόλεις
της Ουκρανίας. Είστε περιβεβλημένος με την ύπατη αποστολική εξουσία, διαδοχική από την εποχή
των αγίων αποστόλων, στους οποίους ο Χριστός είπε: «Πορευθέντες εἰς τὸν κόσμον ἅπαντα
κηρύξατε τὸ εὐαγγέλιον πάσῃ τῇ κτίσει. ὁ πιστεύσας καὶ βαπτισθεὶς σωθήσεται, ὁ δὲ ἀπιστήσας
κατακριθήσεται» (Μκ. 16. 15-16).
Ακόμα ο Μακαριώτατος κ. Βλαδίμηρος ευχήθηκε στον Πατριάρχη Κύριλλο την ενίσχυση των
δυνάμεων από τον Θεό, ώστε να μπορέσει να εκπληρώσει τη διδαχή των αποστόλων νουθετώντας
το λαό στην πίστη και στο έργο: «Σας ευχαριστούμε από καρδιάς και προσκυνούμε διότι σας
έχουμε. Δεθήκατε κατόπιν της καθολικής εκλογής ολόκληρης της Εκκλησίας το σταυρό της



Πατριαρχίας και τον βαστάζετε επαξίως και θα μα φυλάξετε από κάθε κακό, βοηθώντας να
προκόψουμε στον Θεό...»
Ο Μακαριώτατος κ. Βλαδίμηρος ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
για την τέλεση της Θείας Λειτουργίας και ζήτησε τις Πατριαρχικές ευχές για το ποίμνιο της
Ρωσικής Εκκλησίας πολλών εκατομμύριων ανθρώπων, που διαμένουν σε πολλές χώρες, όπου το
Πατριαρχείο Μόσχας έχει την παρουσία του. Επίσης ο κ. Βλαδίμηρος προσκάλεσε τον Πατριάρχη
Κύριλλο να έρχεται και να ξαναέρχεται στην Ουκρανία και δίνει ευλογία.
«Οι Οδησσίτες σήμερα λαμβάνουν την ευλογία σας και μας ρωτούν από τώρα, πότε θα έρθετε εδώ
για την επόμενη φορά. Λοιπόν αδελφοί και αδελφές, να πούμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη τρεις
λέξεις «Να σας σώσει ο Κύριος!», είπε με πολλή συγκίνηση ο Μακαριώτατος κ. Βλαδίμηρος και
ολόκληρο το εκκλησίασμα επανέλαβε αυτά τα λόγια.
Σε απάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι ήθελε από καρδιάς να
ευχαριστήσει τον Μακαριώτατο και τα καλά, σοφά και ειλικρινά του λόγια, γεμάτα από την αγάπη
προς το λαό και την Εκκλησία του, η οποία διέρχεται μια δύσκολη περίοδος της ιστορικής της
ύπαρξης.
Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, ο Μακαριώτατος με την ενίσχυση από τον Θεό, καταφέρνει
να οδηγήσει τη νοητή ολκάδα της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, διαφυλάσσοντας την πίστη
και την ευλάβεια του λαού και την ενότητα της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, της μεγαλύτερης
Εκκλησίας στον κόσμο, η οποία επωμίζεται τεράστια ευθύνη για την διατήρηση της Ορθοδοξίας, τη
διαφύλαξη της πίστης και για την υποστήριξη στον κόσμο του Θείου νόμου. Πιστεύουμε ότι η
αποστολή της Εκκλησίας μας, σφραγισμένη από το αίμα και τα βάσανα των μαρτύρων, αποκτάει
σήμερα ένα ιδιαίτερο νόημα και σημασία.
«Ευχαριστώ Εσας, Μακαριώτατε, και ολόκληρο το σώμα της Ιεραρχίας της Ουκρανικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας για τη σταθερή εμμονή στην Ορθόδοξη πίστη, για την σταθερή και αμετάβλητη
αφοσίωση στην κανονική τάξη της Οικουμενικής Εκκλησίας, πράγμα το οποίο εξασφάλιζε την
ύπαρξη της Εκκλησίας και της ενότητας αυτής κατά τη διάρκεια των δυο χιλιετιών. Όσες αιρέσεις
και σχίσματα προσπάθησαν να κλονίσουν το βίο της Εκκλησίας του Θεού, πάντα βγήκε νικηφόρα,
διότι ο Θεός νικά το διάβολο, διότι ο Θεός επί του Σταυρού νίκησε κάθε κακό και κάθε νίκη του
κακού είναι μια προσωρινή νίκη, η διαχρονική νίκη είναι του Θεού, είναι η νίκη του καλού κατά του
κακού. Όσοι ακολουθούν σήμερα τον Θείο νόμο, όσοι συντελούν στην ηθική μεταμόρφωση του
ανθρώπινου προσώπου, εκείνοι είναι μαζί με τον Θεό, είναι ανάμεσα στις παρατάξεις των
στρατιωτών, οι οποίοι κομίζουν το μεγάλο και σωτήριο μήνυμα στον κόσμο», είπε χαρακτηριστικά ο
Πατριάρχης Κύριλλος.
Ύστερα απευθυνόμενος στον Μητροπολίτη Αγαθάγγελο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τον ευχαρίστησε για τις πολλές θετικές αλλαγές, οι οποίες
επισημάνθηκαν στο διάστημα της αρχιερατείας του στην επαρχία της Οδησσού. Τον εξήρε ως ένα
αντάξιο διάδοχο των μεγάλων προκατόχων του, ασκητών και στύλων της πίστης Ποιμεναρχών της
επαρχίας Οδησσού. «Ο προσωπικός σας αγώνας και η θέση, οι οποίοι αποβλέπουν στην



ολοκληρωτική υποστήριξη του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βλαδιμήρου, στην διαφύλαξη της
ενότητας της Εκκλησίας μας και της διατήρησης της κανονικής τάξης της Ορθόδοξης Εκκλησίας,
χαίρουν της καθολικής αναγνώρισης των ανθρώπων», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας.
Σε ανάμνηση της επίσκεψης στην Οδησσό ο Πατριάρχης Κύριλλος επέδωσε στον Μητροπολίτη
Αγαθάγγελο ένα σετ από δυο εγκόλπια και σταυρό, στον Καθεδρικό Ναό της Μεταμορφώσεως
προσέφερε μια εικόνα του Σωτήρα, ευχόμενος ώστε η Σκέπη της Παναγίας να σκεπάζει την
Οδησσό, την Ουκρανία, την Αγία Ρωσία, «στηρίζοντας τον ευλαβή μας λαό στην σταθερή εμμονή
στη δικαιοσύνη του Θεού», τόνισε κλείνοντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56944/
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